



# ЕССЕНТУКСКАЯ ПАНОРАМА

№ 9

(1444)

5 марта  
2020 г.

16+

Пресс-служба администрации города: ok.ru/pressadmin.essentuki vk.com/essentuki.pressa @essentuki\_ps

ГОРОДСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА / выходит с 29 апреля 1992 года



## Больше музыки

Новые музыкальные инструменты поступили в ДШИ.

Стр. 4



## Воспитать человека

Ессентукские педагоги знают, как вырастить гармоничную личность.

Стр. 5



## Звезды выбирают Ессентуки

Региональный отборочный этап фестиваля детского танца прошел на курорте.

Стр. 8

### Дорогие, прекрасные, удивительные наши женщины!

От всей души поздравляю вас с весенним праздником – днем 8 Марта. Это всегда особый повод сказать вам слова благодарности, которые идут от самого сердца. Спасибо за то, что вы всегда рядом, что вы наполняете наш мир теплом, заботой и красотой.

Мы хотим, чтобы вы всегда чувствовали поддержку с нашей стороны, меньше уставали, чаще улыбались и, конечно, чтобы слова любви и восхищения звучали в ваш адрес не один раз в году, а каждый день. Ведь наши бабушки и мамы, жены и дочери, наши коллеги заслуживают искренних комплиментов и самых красивых цветов.

Здоровья, счастья, тепла и любви!

Глава города Ессентуки  
Александр НЕКРИСТОВ

### Дорогие женщины!

От всего сердца поздравляю вас с Международным женским днем!

Этот праздник является символом прекрасной половины человечества и наступающей весны. Он наполнен солнечным настроением, украшен цветами и яркими улыбками женщин.

Мы восхищаемся вашей красотой и чуткостью, умением вдохновлять и дарить тепло. Вы достигаете впечатляющих высот во всех сферах жизни и в то же время успеваете заботиться о своих родных и близких.

От всей души желаю вам добра, крепкого здоровья, весеннего настроения и благополучия! Удачи вам и успехов во всем! Будьте счастливы!

Председатель Думы города Ессентуки  
Андрей ЗАДКОВ

## ГЛАВНАЯ ТЕМА

# Ессентуки готовятся к Международному фестивалю фейерверков

Губернатор Ставрополя Владимир Владимиров провел выездное совещание на аэродроме с представителями Правительства края, главой Ессентуков Александром Некристовым, руководителями полиции, ГИБДД, МЧС края, Министерством туризма и оздоровительных курортов. Главная тема – подготовка к фестивалю фейерверков с учетом прошлогоднего опыта.

«PyroFivePeaks-2020» пройдет в Ессентуках с 5 по 7 июня. Это второй Международный чемпионат пиротехнического искусства, на который, ожидается, приедут участники из 15 стран мира. Команды мастеров фейерверков из США, Польши, Мальты, Пакистана, Словакии и других стран будут удивлять Ставрополье, Юг России неповторимым шоу.

– Город-курорт серьезно готовится к такому событию, – доложил глава Александр Некристов. – Будет реконструировано Суворовское шоссе, построен тротуар, организована парковка на 19 га более чем на 6,5 тысячи машин. Освещение, ограждения, системы безопасности, камеры видеонаблюдения, фудкорты, развлекательная программа – все должно пройти на высочайшем уровне.

Краевое правительство для благоустройства выделило свыше 100 миллионов рублей.

– Задача – сделать масштабный фестиваль фейерверков не только зрелищным и безопасным, но и комфортным для всех участников и гостей. В том числе, в вопросах проезда, парковки и организации движения, – подчеркнул губернатор Ставрополя.

Во время совещания руководители силовых ведомств смогли внести свои предложения и задать актуальные вопросы. Глава региона поручил отнестись с вниманием ко всем нюансам. Праздник обещает стать грандиозным. Три месяца, которые остаются до начала фестиваля, будут наполнены активной работой.

Анна БЕЛОУСОВА

Фото Александра КОВЫЛИНА



## ОБЩЕСТВЕННЫЙ СОВЕТ

На что будут потрачены собранные в нынешнем году средства от курортного сбора в Эссентуках? Накануне на заседании общественного совета города была поддержана инициатива продолжить благоустройство Курортного парка. С работами будущему подрядчику придется поторопиться — до конца июля «вторая очередь» парка должна быть готова.

## Курортный сбор — на развитие Эссентуков

За почти два года проведения эксперимента по курортному сбору Эссентуки получили новые достопримечательности. Все отдыхающие вносят сумму 50 рублей в сутки за пребывание в Эссентуках и КМВ. Деньги идут на развитие инфраструктуры. В 2020-м природную достопримечательность Эссентуков (в северной части) ждут дальнейшие преобразования за счет курортного сбора. Об этом шла речь с членами общественного совета под председательством Владимира Архангельского.

Предстоит выполнить немалый объем работ. Заменят покрытие на 11 аллеях, это свыше 17 тысяч кв. метров, будут смонтированы новые опоры уличного освещения, восстановлено ландшафтное озвучивание, заменены лавочки, установлены урны, малые архитектурные формы и другое. Общая сумма работ около 90 млн руб. Средства пойдут и на содержание Курортного парка, для этого ожидается приобретение специальной подметальной техники. Мини-трактор сможет быстрее и качественнее убирать, мыть, держать в чистоте территорию. Во время совещания озвучили и ориентировочные сроки завершения будущего благоустройства — середина лета.

— У Эссентуков сейчас есть возможность войти в программу «Развитие СКФО». При поддержке губернатора края мы сможем полностью благоустроить территорию Курортного парка в течение года. Такой проект находится в стадии доработки, — подвел итог глава Эссентуков Александр Некристов.

Анна БЕЛОУСОВА  
Фото Александра КОВЫЛИНА



## ОФИЦИАЛЬНО

### ИНФОРМАЦИЯ О РАССМОТРЕНИИ ОБРАЩЕНИЙ ГРАЖДАН, ПОСТУПИВШИХ В АДМИНИСТРАЦИЮ ГОРОДА ЭССЕНТУКИ В 2019 ГОДУ

За период с 1 января по 31 декабря 2019 года в администрации города Эссентуки зарегистрировано 2732 письменных и устных обращения граждан. Это на 16% меньше, чем за аналогичный период 2018 года.

При помощи официального сайта администрации и Думы города Эссентуки каждый житель может обратиться к Главе города в форме электронного обращения. Обращения, поступившие в форме электронного документа, регистрируются и подлежат рассмотрению в том же порядке, что и письменные обращения. Анализ учетных данных о форме поступления обращений граждан показал, что тенденция увеличения доли электронных обращений сохраняется.

Также поступали устные обращения на «телефон доверия главы города Эссентуки». Основные темы, которые поднимают жители, обращаясь на «телефон доверия главы города Эссентуки», — это вопросы благоустройства города и жилищно-коммунального хозяйства.

Согласно утвержденному графику должностными лицами администрации города Эссентуки ведутся личные приемы граждан. Утвержденный график личного приема граждан размещен на официальном сайте администрации и Думы города Эссентуки, а также на информационных стендах в фойе администрации города. Всего за 2019 год глава города и его заместители приняли 160 человек, что на 27% больше в сравнении с прошлым годом (117 человек).

Социальный состав корреспондентов представлен всеми основными социально-демографическими группами населения: рабочие, пенсионеры, предприниматели, служащие, домохозяйки, а также военнослужащие, творческая и научная интеллигенция, учащиеся и студенты, безработные.

Тематический анализ показал, что наиболее злободневными для жителей города в 2019 году, как и прежде, оставались вопросы жилищно-коммунальной сферы — 1490 обращений.

В своих обращениях заявители поднимали вопросы размера коммунальных тарифов или неверных расчетов стоимости коммунальных услуг, перебоя в поставках населению коммунальных ресурсов.

Также остаются вопросы неудовлетворительного состояния и благоустройства придомовых территорий и детских площадок, уличного освещения, отлова и создания приютов для безнадзорных животных, безопасности дорожного движения, эксплуатации и сохранности автодорог.

Вопросы улучшения жилищных условий и землепользования затронуты в 602 обращениях, что на 143 обращения (или на 24%) меньше, чем за 2018 год.

Авторы 386 обращений поднимают вопросы архитектуры, строительства и «обманутых дольщиков» — их количество осталось примерно на прежнем уровне (2018 год — 365).

Количество вопросов организации торговой деятельности составляет 32, что примерно в 3 раза меньше, чем в 2018 году.

Вопросы социальной сферы, а именно: культуры, спорта, здравоохранения, образования, занятости населения затрагивают авторы в 172 обращениях, что на 43% меньше, чем в 2018 году.

Это преимущественно организация работы общеобразовательных школ, питания, работы детских дошкольных образовательных учреждений.

Количество вопросов общественной безопасности и охраны правопорядка уменьшилось на 72% (с 69 до 19).

Для более качественного и оперативного решения вопросов и изучения ситуации обращения граждан рассматриваются комиссионно, с выездом на место. В 2019 году таким образом было рассмотрено более 800 обращений.

Обращения, поступающие в администрацию города, содержат не только жалобы граждан, но и благодарность за помощь в решении различных проблем. Всего за указанный период поступило более 10 благодарственных писем, авторы которых выражают признательность за помощь в решении их вопросов.

В целом по результатам рассмотрения обращений отмечается увеличение количества положительно решенных вопросов. Из общего числа поступивших обращений более половины рассмотрено положительно или приняты по ним меры. В остальных случаях заявителям направляются все необходимые разъяснения.

Работа с обращениями граждан, совершенствование ее форм и методов являются одним из приоритетных направлений деятельности администрации города.

## В ДУМЕ СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

### В преддверии 75-летия Победы ставропольские населённые пункты получают почётные звания

Очередное заседание Думы Ставропольского края шестого созыва состоялось под председательством спикера регионального парламента Геннадия Ягубова.



В числе рассмотренных вопросов — назначение мировых судей, деятельность краевого отделения Пенсионного фонда, законопроект в области занятости населения, поддержки малого предпринимательства, развития курортной инфраструктуры, социальной поддержки детей-сирот, административных правонарушений и земельных отношений.

Дума также согласовала присвоения почётных званий ряду населённых пунктов Ставрополья, история которых связана со значимыми событиями Великой Отечественной войны и учредила премии для победителей краевых этапов всероссийских конкурсов учителей и воспитателей.

Участие в рассмотрении повестки дня приняли члены краевого правительства, депутаты Госдумы России, руководители силовых и контролирующих органов, представители ряда федеральных структур и муниципальных образований.

Начало заседание с награждения Геннадия Ягубова почётным знаком «За заслуги в развитии местного самоуправления в Российской Федерации». Спикеру краевого парламента его вручил депутат Госдумы России Александр Ищенко.

В ходе «правительственного часа» законодатели рассмотрели информацию о работе краевого отделения Пенсионного фонда России. С докладом выступила руководитель ведомства Елена Долгова.

Отмечалось, что в 2019 году расходы на пенсионное обеспечение и осуществление социальных выплат жителям Ставропольского края превысили 133 миллиарда рублей. Страховые пенсии в текущем году были проиндексированы на 6,6 процента, при этом их средний размер составляет сегодня почти 14 тысяч рублей. Обсуждалась и тема введения электронных трудовых книжек, которые должны позволить будущим пенсионерам лично контролировать данные о трудовом стаже. Активно внедряет Пенсионный фонд в свою повседневную работу и другие современные технологии.

Обсуждалась тема оформления материнского капитала после рождения первого ребёнка, именно такая задача была поставлена в президентском Послании. Отмечалось, что в настоящее время размер материнского капитала при рождении первого ребёнка превышает 466 тысяч рублей. Наиболее актуальной формой его реализации остаётся приобретение жилья.

Поддержали законодатели и внесённый их коллегами по депутатскому корпусу законопроект, направленный на регулирование отдельных отношений в области содействия занятости населения в Ставропольском крае. Как подчеркнула председатель комитета по социальной политике и здравоохранению Валентина Муравьёва, необходимость принятия этого документа была вызвана отсутствием регионального нормативно-правового акта, регулирующего правоотношения в области содействия занятости населения, в том числе инвалидов и других льготных категорий граждан.

Одобрение парламентариев получил и законопроект, внесший значимые изменения в краевой Закон «О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей». Он установил для сирот, включённых в список на обеспечение жилыми помещениями, социальную выплату на приобретение

такого помещения. Обязательным условием реализации данного механизма является успешная социализация детей-сирот в обществе и наличие судебного акта о необходимости их обеспечения жилым помещением.

Ещё одним значимым решением стало принятие законопроекта, утвердившего дополнительное соглашение между Ставропольским краем и Пятигорском об организации работ по развитию курортной инфраструктуры. Оно вносит изменения в сроки проведения работ по объекту «Поющий фонтан» с окончанием их выполнения в 2020 году.

Сохранению же городской инфраструктуры в достойном состоянии, безусловно, должны способствовать корректировки в краевой закон об административных правонарушениях. Они вводят штрафы за парковку на газонах и стали ответом на регулярные обращения к парламентариям со стороны муниципалитетов и жителей края. Теперь любителям припарковаться на зелёных насаждениях грозят санкции. Для граждан это сумма от 1 до 3 тысяч рублей, для должностных лиц — от 5 до 10 тысяч рублей, для юридических лиц — от 15 до 20 тысяч рублей.

Поддержали парламентарии на прошедшем заседании корректировки в Закон «О некоторых вопросах регулирования земельных отношений». В частности, они направлены на развитие инвестиционной деятельности и создание новых возможностей для представителей малого бизнеса, желающих открыть предприятия на условиях, предоставляемых резидентам территории опережающего социально-экономического развития.

Единодушное одобрение депутатского корпуса получило решение о согласовании присвоения почётных званий «Населенный пункт воинской доблести» и «Рубеж воинской доблести». Первое будет носить село Ачикулак Нефтекумского района, второе — село Богдановка и хутор Сунженский Степновского района. При принятии документа законодатели отметили, что в годы Великой Отечественной войны состоялись ожесточённые сражения Красной Армии с фашистскими войсками, поэтому их долгом является увековечивание памяти о подвиге земляков в год 75-летия Победы.

Завершилось заседание принятием постановления Думы, учредившего премии для победителей краевых этапов всероссийских конкурсов «Учитель года России—2020» и «Воспитатель года России—2020». Подчеркивалось, что региональные парламентарии следуют этой доброй традиции уже более 10 лет.

— Одним из значимых решений стало присвоение почётных званий населённым пунктам Ставрополья. Именно на этом отменном рубеже, где пало огромное количество наших воинов, началось освобождение Кавказа, давшее силы для последующих побед. Присвоение почётных званий в канун 75-летия Великой Победы говорит о том, что мы помним и чтим этот подвиг. Впереди ещё большой труд по установлению имен всех павших, похороненных в многотысячных братских могилах. И уже весной на востоке края начнётся масштабная работа поисковиков, — отметил председатель Думы Геннадий Ягубов.

Пресс-служба Думы  
Ставропольского края  
№ 14 от 28.02.2020 г.

**НАЦПРОЕКТ**

## Больше музыки

Два рояля, три фортепиано, скрипки, кларнеты, музыкальная литература и профессиональная аппаратура теперь помогают в обучении ессентукских музыкантов.



Пополнение «музыкального технопарка» Детской школы искусств стало возможным благодаря нацпроекту «Культура», региональному проекту «Культурная среда». Большая партия инструментов поступила на днях педагогам и воспитанникам, новым инструментам не нарадуются.

Фортепиано «Михаил Глинка» заняли законные места в преподавательских классах, два рояля украсили большую и малую сцены школы. На ближайшем концерте их возможности оценят артисты и зрители, а сейчас проходит профессионально выверенная настройка.

— К этому процессу привлечен аккредитованный эксперт в этой сфере, наш коллега из Госфилармонии на КМВ Сергей Карелин. Он оценил качество приобретенных позиций — произведены инструменты в России, но по технологиям ведущих европейских брендов и с немецкими комплектующими, — рассказал директор МБУ ДО «ДШИ» Андрей Шмушкевич.

Детская школа искусств — заведение номер один в Ставропольском крае по количеству обучающихся по профессиональным образовательным программам. Вместе с художниками их почти шестьсот человек. Именно поэтому Ессентукам посчастливилось получить свыше семи миллионов в рамках нацпроекта. Дополнительно на эти средства приобретены аккордеон, гитара, кларнет, флейта, ударная установка, виолончель и скрипки. А также интерактивная доска, проектор, экран для него, кресла для зрительного зала и специализированная литература.

— Лидерами выбора ессентукских детей по-прежнему являются клавишные инструменты. Также весьма популярны гитара и скрипка. А вот аккордеон — инструмент души русского народа, все менее востребован, и это наша боль, — делится Андрей Александрович.

Педагоги школы к инструментам относятся бережно и трепетно, требуют такого и от детей. Срок службы у каждой «обновки» — 10–15 лет и больше. Это значит, что благодаря сегодняшним переменам таланты смогут раскрыть сотни ессентукских мальчишек и девчонок, которые будут прославлять на музыкальном небосклоне Ессентуки, Ставрополье и Россию.

## Тем временем

Четверо воспитанников, отличившихся во время школьного конкурса исполнительского мастерства фортепианного отделения «Юный пианист», представят город на краевом конкурсе.

Всего за победу боролись 27 юных пианистов. Каждый участник проявил яркую индивидуальность, незаурядную сценическую выдержку, доставив слушателям удовольствие своей игрой. Конкурсные выступления оценивались по степени сложности, качеству и артистичности исполняемой программы. Оценивало их компетентное жюри — директор ДШИ Андрей Шмушкевич, преподаватели школы и почетный работник культуры Ставропольского края, преподаватель СКМК им. В. И. Сафонова Алла Вальковская.

Победителями конкурса в разных возрастных категориях стали Ирена Цой (преподаватель — О.И. Родюкова), Мария Савченко (преподаватель — Л.М. Дедюра), Кристина Петросян и Мария Гюльбякова (преподаватель — Р.А. Нариманова). Теперь им предстоит представлять ессентукскую Детскую школу искусств на зональном этапе краевого конкурса пианистов в Минеральных Водах.

26 февраля состоялось очередное заседание Думы города Ессентуки, участие в котором приняли полномочный представитель губернатора Ставропольского края в муниципальном образовании Лев Николаевич Травнев, депутат краевой Думы Юрий Анатольевич Ходжаев, прокурор города Ессентуки Владимир Николаевич Клочков, заместители главы администрации города, руководители структурных подразделений администрации и СМИ. Вопросы, вынесенные на Думу, ранее были рассмотрены профильными комиссиями Думы города.

## О положительных результатах эксперимента

Заместитель министра туризма и оздоровительных курортов Ставропольского края Елена Александровна Шконда представила информацию о реализации на территории города Ессентуки Федерального закона «О проведении эксперимента по развитию курортной инфраструктуры в Республике Крым, Алтайском, Краснодарском и Ставропольском краях» за 2019 год. Уже идет второй год эксперимента, и можно подводить некоторые итоги. За отчетный период наш город показал положительные результаты. Количество отдыхающих увеличилось, были проведены работы по благоустройству территории на объектах Курортный парк и Верхние минеральные ванны. В 2019 году от уплаты курортного сбора поступило 76,496 млн. рублей, а перевыполнение плана составило 3,935 млн. рублей. Уже в ближайшее время состоится заседание общественного совета, по итогам которого определится перечень работ и объектов курортной инфраструктуры на территории Ес-



сентуков с целью предоставления указанных денежных средств, предусмотренных на развитие курортной инфраструктуры в краевом бюджете на 2020 год.

Также в ходе заседания была заслушана информация о деятельности в 2019 году управления культуры города, Центра по работе с молодежью и данные о реализации таких программ, как развитие образования и управление имуществом. Остальные вопросы касались внесения поправок для приведения в соответствие с законодательством.

Все нормативные правовые акты, принятые на заседании Думы города, опубликованы в городской общественно-политической газете «Ессентукская панорама» и размещены на официальном сайте администрации и Думы города Ессентуки.

С уважением председатель Думы города Ессентуки  
**Андрей ЗАДКОВ**

**АКТУАЛЬНО**

## Рейд чистоты

Представители управления ЖКХ, администрации города и средств массовой информации проинспектировали состояние мест, где была произведена ликвидация стихийных свалок. Не везде чистота оказалась поводом ее поддерживать и дальше.

Таковыми «болевыми точками» для коммунальщиков являются прилегающая территория к многоквартирному дому на ул. Энгельса, 34, перекрестки на пересечении улиц Куйбышева и Ильинской, Октябрьской и Гаевского, несколько объектов на пересечении с одной из центральных магистралей города — Пятигорской и целый ряд других.

— В управление ЖКХ Ессентуков постоянно поступают обращения. По ним формируются заявки, на которые мы обязаны отреагировать. С незавидной регулярностью эти адреса значатся в рабочем расписании, — пояснила главный инженер управления ЖКХ администрации города Евгения Голубева.

Сотрудники Комбината по благоустройству в очередной раз вычистили все эти площадки. Но во время объезда на многих остановках ждали неприятные сюрпризы — снова красуются кучи строительных, бытовых и природных отходов. Особенно «впечатляющая» картина возле заповитнянской многоэтажки — пакеты выкидываются, как говорится, не выходя из дома — прямо из окон. А «живописная» свалка на ул. Куйбышева даже стала «героем» публикации в пабликах социальных сетей, когда жители близлежащих домов наполнили свалку буквально через считанные часы после отъезда специализированной техники. Ни уважение к труду дворников, ни пример чистоты соседей, ни предупреждающие таблички об ад-

министративной ответственности за подобные действия с внушительными суммами штрафов не останавливают нарушителей.

Порадовала только улица Пятигорская. Замечаний никаких, кроме неэстетичного вида мешков мусора, к жителям частного сектора. Но «поведенная» система скоро станет историей — региональный оператор поэтапно проводит сбор отходов в соответствии с нормами действующего законодательства.

— Переход на контейнерный сбор — это возможность для жителей частных домов выносить ТКО в любое удобное время. Такая система вывоза позволит поддерживать чистоту на улицах и исключить разнос мусора бродячими животными, а мусоровывозящей компании — вести более точный учет объемов образования ТКО. В планах компании перевести на контейнерное накопление отходов все районы Ессентуков с частной застройкой, — прокомментировали в организации.

Администрация и жители продолжают борьбу всеми возможными способами за чистоту любимого города. Поэтому еще раз обращаемся с просьбой быть сознательнее и не мусорить, а лучше присоединиться к тем, кто выйдет на регулярные весенние субботники.

Материалы Валерии ПЕТРОВОЙ  
 Фото Александра КОВЫЛИНА



## ИСПЫТАНО НА СЕБЕ

## Экзамен по истории

28 февраля прошла всероссийская акция «Единый день сдачи ЕГЭ родителями». В Ессентуках пунктом проведения традиционно была назначена школа № 10.



Испытать на себе все нюансы при сдаче единого государственного пожелаали около двухсот мам и пап школьников. Цель акции – продемонстрировать родителям выпускников, как проходит экзамен, чтобы они могли психологически правильно настроить своих детей.



– В связи с занятостью серьезно подготовиться не удалось, буквально полистал учебник, но пропустить такое не мог. Это отличная возможность прочувствовать, что ожидает наших детей, а потом обсудить с ними все нюансы процедуры. Надеюсь, дочке мои советы помогут, – поделился отец Валерии, ученицы 11-го класса школы №9, Станислав Лозовой.

– Детям еще несколько лет до таких экзаменов, но зато буду точно знать, какие моменты нужно будет учесть. У нас в стране большие перемены и касаются они во многом системы образования, поэтому я должна быть в курсе того, что непосредственно от-

носится к моим детям. Главное, что постараюсь донести: не бояться, а спокойно применять свои знания, – рассказала мама девятиклассницы Вероники и восьмиклассника Дениса из школы №10 Людмила Краснюк.

Помимо родителей в акции приняли участие управления образования Артем Данилов, директора и педагоги других ессентукских школ.

Всё организовали в точности так, как будет на испытаниях выпускников. Упразднение коснулось только временного интервала и соответственно количества заданий – родителям отвели на их выполнение всего час. В качестве предмета сдачи в этом году была выбрана история. Взрослые прошли строгий досмотр через металлодетектор, сдали все средства связи, зарегистрировались. Всех участников разделили на аудитории, в каждой из которых, а также в коридоре, находились контролеры, следящие за порядком. Нарушение правил означало бы немедленное удаление с экзамена. В назначенный час сели за парты. Контрольные материалы распечатывались непосредственно в аудитории, после заполнения бланков родителями работы сканировались и отправлялись в региональный центр информации.

– Для проверки работ назначена муниципальная экспертная комиссия, состоящая из учителей истории школ города. И приступят они к ней уже в день экзамена, по его завершению. Результаты можно будет узнать в управлении образования в частном порядке, – уточнила начальник отдела общего и дополнительного образования управления образования администрации г. Ессентуки Елена Лысенко.

После экзамена родителям ответили на возникшие и волнующие вопросы.

Валерия ПЕТРОВА  
Фото Александра КОВЫЛИНА



## ЛЕДИ В ПОГОНАХ

Накануне праздника весны и прекрасной половины населения нашей страны мы рассказываем об интересных женщинах города-курорта в профессии. На этот раз выбор пал на леди в погонах, а именно: инспектора группы по пропаганде ОГИБДД ОМВД по г. Ессентуки, майора полиции Ирину Бойко.

## Творческая пропаганда



Это сейчас Ирина Александровна девушка с офицерской выправкой, твердым характером и круглосуточно безупречным макияжем, а в совсем нежном возрасте она, как и многие дети, росла натурой творческой.

В выпускных классах при выборе профессии захотела стать педагогом, а семнадцать лет назад судьба ее привела в органы, тогда еще милиции. А ведь ни в одной из этих сфер без креатива успеха не добиться.

– Слово «пропаганда» – официальный термин, имеющий очень широкий смысл. Каждое наше действие, мероприятие, слово направлено на то, чтобы на городских дорогах и в стране в целом ДТП и нарушений ПДД становилось меньше. Каждый раз это нужно сделать ярко, интересно и при этом доходчиво. Проводим мы эту работу начиная с самых маленьких, еще детсадовцам прививая культуру поведения на проезжей части. Правда, я лично люблю больше работать с подростками. В них так много энергии и осознанности, что можно не только донести правильные мысли, но и создавать совместные проекты, – рассказывает Ирина Бойко.

Прогресс не стоит на месте, но женщине по-прежнему приходится ежедневными компетентными поступками доказывать свое если не превосходство, то равенство с мужчинами в сугубо их профессиях. Хотя Ирина Александровна признается, что в Ессентукском ОМВД мужчины ведут себя всегда исключительно достойно, а на 8 Марта обязательно готовят массу приятных комплиментов и сюрпризов.

«Практически в каждой службе есть женщины офицеры и гражданские сотрудницы, достойно несущие службу. В любой работе есть трудности, но главное – это любить свою работу. Эта прописная истина, мне кажется, помогает каждому быть профессионалом своего дела», – делится Ирина.

Она признается, что с годами научилась четко разделять работу и дом. Выходя за порог отдела, становится в первую очередь любящей мамой, дочкой, подругой. А в качестве перезагрузки любому шумному действу предпочтет поездку в любимые горы Кавказа. Там можно не только спокойно подзарядиться энергетикой природы, но и пообщаться с близкими людьми.

Валерия ПЕТРОВА  
Фото Александра КОВЫЛИНА

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!



Поздравляем начальника финансового управления администрации г. Ессентуки **Светлану Владимировну СУЧКОВУ** с Днем рождения!

*Вы коллектив наш украшаете,  
Его успешно возглавляете.  
Мы вами искренне гордимся  
И подражать во всём стремимся.*

*Вам пожелаем в День рождения  
Лишь только счастья и везения,  
Удачи, радости, успеха  
И много радости и смеха.*

*Идей практических и блестящих,  
Чудесных перспектив маящих,  
Чтобы все планы получались,  
А все мечты осуществлялись.*

Коллектив управления.

## ПЕДАГОГИКА

## Воспитать человека

Учитель лицея № 6 Алеся Бочкарева стала финалистом муниципального этапа всероссийского конкурса «Воспитать человека». В этом году в конкурсе приняли участие 11 человек. Педагоги представили воспитательные наработки в различных направлениях: патриотическое воспитание, социализация детей в обществе в формате внеурочной деятельности.



работки в воспитательной деятельности.

По итогам конкурса третье место заняла учитель иностранного языка гимназии «Интеллект» Ольга Леконцева, второе место досталось учителю физики МБОУ СОШ № 9 Викторией Котеневой, а победителем стала учитель иностранного языка лицея №6 Алеся Бочкарева (на фото).

Начальник управления образования Артем Данилов подчеркнул, что этот конкурс имеет очень большое социальное значение, поскольку педагог должен не только давать детям качественные знания по своему предмету, но и уметь быть наставником, принимать верные решения в воспитании, уметь услышать ребенка и дать правильный совет. И для того чтобы воспитать в ребенке человека, педагог должен воспитать человека в себе.

Алеся Бочкарева: «Моя конкурсная работа была на тему гражданско-правового воспитания детей «Молодежь 21-го века за права человека». Я очень рада, что приняла участие в этом конкурсе, такие творческие состязания дают возможность раскрыться, поделиться опытом».

Инна ПРАВЕДНОВА  
Фото Александра КОВЫЛИНА



## АНОНС

## Бери пример

14 марта в 14.00 в Городском доме культуры состоится конкурс социально активных семей.

Если ваша семья дружная, творческая или спортивная, принимает активное участие в общественной жизни и может подать пример всему городу, то этот конкурс для вас.

**Чтобы принять участие, достаточно оставить заявку по телефону 8 (962) 411-83-61.**

Участникам нужно будет подготовить номер в любом стиле и направлении: танцы, зарядка, дефиле, творчество, кулинария и т.д.

От организаторов – сюрпризы и подарки, а также помощь в постановке номера.

Участуйте!

Соб. инф.

**ДУМА ГОРОДА  
ПРЕДСТАВИТЕЛЬНЫЙ ОРГАН ГОРОДСКОГО  
ОКРУГА ГОРОД-КУРОРТ ЕССЕНТУКИ  
ПЯТЫЙ СОЗЫВ**

## РЕШЕНИЕ

26 февраля 2020 г.

№ 5

**О внесении изменения в решение Совета города Эссентуки от 18 ноября 2015 г. № 28 «О налоге на имущество физических лиц на территории муниципального образования городского округа город-курорт Эссентуки»**

В соответствии с Федеральным законом от 29 сентября 2019 г. № 321-ФЗ «О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации», Налоговым кодексом Российской Федерации, Уставом муниципального образования городского округа город-курорт Эссентуки

**ДУМА ГОРОДА  
РЕШИЛА:**

- Внести в решение Совета города Эссентуки от 18 ноября 2015 г. № 28 «О налоге на имущество физических лиц на территории муниципального образования городского округа город-курорт Эссентуки» следующее изменение:
  - В подпункте 3.1.6. подпункта 3.1. пункта 3. слово «, предоставленных» и слово «, дачного» исключить.
  - Контроль за исполнением настоящего решения возложить на постоянную комиссию Думы города Эссентуки по бюджету и муниципальной собственности.
  - Опубликовать настоящее решение в городской общественно-политической газете «Ессентукская панорама».
  - Настоящее решение вступает в силу со дня его официального опубликования.

**Глава города Эссентуки А.Ю. НЕКРИСТОВ  
Председатель Думы города Эссентуки А.А. ЗАДКОВ**

**ДУМА ГОРОДА  
ПРЕДСТАВИТЕЛЬНЫЙ ОРГАН ГОРОДСКОГО  
ОКРУГА ГОРОД-КУРОРТ ЕССЕНТУКИ  
ПЯТЫЙ СОЗЫВ**

## РЕШЕНИЕ

26 февраля 2020 г.

№ 9

**О внесении изменения в решение Думы города Эссентуки от 30 октября 2019 г. № 96 «Об утверждении Прогнозного плана (программы) приватизации муниципального имущества города Эссентуки на 2020 – 2022 годы»**

Руководствуясь Федеральными законами от 6 октября 2003 г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», от 21 декабря 2001 г. № 178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества», Положением о приватизации муниципального имущества города Эссентуки, утвержденным решением Совета города Эссентуки от 25 февраля 2011 г. № 11, Уставом муниципального образования городского округа город-курорт Эссентуки

**ДУМА ГОРОДА  
РЕШИЛА:**

- Внести в решение Думы города Эссентуки от 30 октября 2019 г. № 96

**ДУМА ГОРОДА  
ПРЕДСТАВИТЕЛЬНЫЙ ОРГАН ГОРОДСКОГО  
ОКРУГА ГОРОД-КУРОРТ ЕССЕНТУКИ  
ПЯТЫЙ СОЗЫВ**

## РЕШЕНИЕ

26 февраля 2020 г.

№ 8

**О внесении изменения в решение Думы города Эссентуки от 23 ноября 2016 г. № 93 «Об утверждении Положения об администрации городского округа город-курорт Эссентуки»**

В соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования городского округа город-курорт Эссентуки

**ДУМА ГОРОДА  
РЕШИЛА:**

- Внести в решение Думы города Эссентуки от 23 ноября 2016 г. № 93 «Об утверждении Положения об администрации городского округа город-курорт Эссентуки» следующее изменение:
  - В Приложении подпункт 23 пункта 2.1 после слова «выдача» дополнить словами «градостроительного плана земельного участка, расположенного в границах городского округа, выдача».
  - Опубликовать настоящее решение в городской общественно-политической газете «Ессентукская панорама».
  - Контроль за исполнением настоящего решения возложить на постоянную комиссию Думы города Эссентуки по местному самоуправлению, законности и правопорядку, ветеранским организациям и казачеству, депутатской этике.
  - Настоящее решение вступает в силу со дня его официального опубликования.

**Глава города Эссентуки А.Ю. НЕКРИСТОВ  
Председатель Думы города Эссентуки А.А. ЗАДКОВ**

«Об утверждении Прогнозного плана (программы) приватизации муниципального имущества города Эссентуки на 2020 – 2022 годы» следующее изменение: 1.1. В Приложении раздел II. «Муниципальное имущество, приватизация которого планируется в 2020 – 2022 годах» дополнить пунктом 33 следующего содержания

№	Наименование, тип объекта недвижимости	Площадь объекта недвижимости, кв. м.	Местонахождение объекта недвижимости
1	2	3	4
33.	Нежилое помещение, назначение: нежилое, кадастровый номер 26:30:100206:197	42,3	г. Эссентуки, ул. Фридриха Энгельса, 9а

2. Опубликовать настоящее решение в городской общественно-политической газете «Ессентукская панорама» и разместить на официальном сайте администрации города Эссентуки и Думы города Эссентуки в информационно-телекоммуникационной сети Интернет.

- Контроль за исполнением настоящего решения возложить на постоянную комиссию Думы города Эссентуки по бюджету и муниципальной собственности.
- Настоящее решение вступает в силу со дня его официального опубликования.

**Глава города Эссентуки А.Ю. НЕКРИСТОВ  
Председатель Думы города Эссентуки А.А. ЗАДКОВ**

**АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА ЕССЕНТУКИ  
СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ**

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

28.02.2020

г. Эссентуки

№240

**О предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка с кадастровым номером 26:30:120115:15, расположенного по адресу: Ставропольский край, г. Эссентуки, ул. Фридриха Энгельса, 6**

Рассмотрев материалы публичных слушаний, проведенных по заявлению генерального директора ООО «Кафе «Мечта» Хачатрян В.Л. о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка с кадастровым номером 26:30:120115:15, расположенного по адресу: Ставропольский край, г. Эссентуки, ул. Фридриха Энгельса, 6, территориальная зона «Ж-1. Зона индивидуальной жилой застройки», руководствуясь статьей 39 Градостроительного кодекса Российской Федерации, Федеральным законом от 6.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статьями 25, 51 Устава муниципального образования городского округа город-курорт Эссентуки Ставропольского края, Правилами землепользования и застройки города Эссентуки, утвержденными решением Думы города Эссентуки от 16.10.2019 № 92, учитывая результаты публичных слушаний (итоговый документ от 10.01.2020 г.), администрация города Эссентуки

## ПОСТАНОВЛЯЕТ:

- Предоставить разрешение на условно разрешенный вид использования земельного участка с кадастровым номером 26:30:120115:15 площадью 231,0 кв.м, расположенного по адресу: Ставропольский край, г. Эссентуки, ул. Фридриха Энгельса, 6 – «Объекты придорожного сервиса (Код-4.9.1)».
- Опубликовать настоящее постановление в течение 10 дней со дня его подписания в городской общественно-политической газете «Ессентукская панорама», назначив ответственным за опубликование управление архитектуры и градостроительства администрации города Эссентуки (Кюльбаков Н.С.).
- Отделу по организационным и кадровым вопросам администрации города Эссентуки разместить настоящее постановление на официальном сайте администрации города Эссентуки и Думы города Эссентуки в информационно-телекоммуникационной сети Интернет.
- Общему отделу администрации города Эссентуки (Жучковой Н.А.) довести до сведения заинтересованных лиц настоящее постановление.
- Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на исполняющего обязанности начальника управления архитектуры и градостроительства администрации города Эссентуки Кюльбакова Н.С.
- Настоящее постановление вступает в силу со дня его принятия.

**Глава города Эссентуки А. Ю. НЕКРИСТОВ**

*39/Ф от 2.03.2020 г.*

## ВСЕРОССИЙСКАЯ ДИСПАНСЕРИЗАЦИЯ

На время диспансеризации работники имеют право на освобождение от работы на 1 рабочий день 1 раз в 3 года, а работники предпенсионного возраста (в течение 5 лет до наступления пенсионного возраста) и пенсионеры, получающие пенсию по старости или за выслугу лет, на 2 рабочих дня 1 раз в год, с сохранением рабочего места и среднего заработка. Для этого нужно согласовать с руководством дни прохождения диспансеризации и написать заявление для освобождения от работы.

Диспансеризация проводится 1 раз в 3 года и пройти ее можно, если в текущем году вам исполнилось или исполнится: 18, 21, 24, 27, 30, 33, 36, 39 лет. Если вам 40 и более лет, диспансеризацию следует проходить ежегодно. Некоторые льготные категории граждан проходят диспансеризацию ежегодно. Объем и характер комплексного обследования зависят от пола и возраста человека.

## КАК ПРОЙТИ ДИСПАНСЕРИЗАЦИЮ?

Шаг 1. Обратитесь в регистратуру или прочтите на сайте поликлиники, как подготовиться к исследованиям. Запишитесь или придите на прием в кабинет или отделение медицинской профилактики вашей поликлиники.

Шаг 2. Пройдите первый этап диспансеризации  
Профилактический медицинский осмотр: опрос (анкетирование), измерение роста, массы тела, окружности талии, расчет индекса массы тела; измерение артериального давления; исследование уровня общего холестерина и глюкозы в крови; определение относительного сердечно-сосудистого риска (с 18 до 39 лет); определение абсолютного сердечно-сосудистого риска (с 40 до 64 лет); флюорография (1 раз в 2 года); электрокардиографию в покое (при первом прохождении осмотра, далее – в возрасте 35 лет и старше); измерение внутриглазного давления (при первом прохождении осмотра, далее – с 40 лет); прием (осмотр) по результатам профилактического медицинского осмотра, в том числе осмотр на выявление визуальных и иных локализованных онкологических заболеваний, включающий осмотр кожных покровов, слизистых губ и ротовой полости, пальпация щитовидной железы, лимфатических узлов, фельдшером фельдшерского здравпункта или фельдшерско-акушерского пункта, врачом-терапевтом или врачом по медицинской профилактике отделения (кабинета) медицинской профилактики или центра здоровья.

Скрининг на раннее выявление онкологических заболеваний для пациентов обоих полов: колоректальный рак: анализ кала на скрытую кровь (от 40 до 64 лет – 1 раз в 2 года; от 65 до 75 лет включительно – ежегодно) рак пищевода, желудка и двенадцатиперстной кишки: в возрасте 45 лет (однократно) – эзофагогастродуоденоскопия; рак кожи и видимых слизистых: от 18 до 99 лет – осмотр (фельдшером/врачом-терапевтом или врачом по медицинской профилактике) кожных покровов, слизистых губ и ротовой полости, пальпация щитовидной железы, лимфатических узлов;

для женщин: рак шейки матки – от 18 и старше – осмотр акушером-гинекологом (ежегодно); от 18 до 64 лет взятие мазка с шейки матки (1 раз в 3 года); рак молочной железы: от 40 до 75 лет – маммография (1 раз в 2 года); для мужчин: рак предстательной железы: в возрасте 45, 50, 55, 60 и 64 лет – определение простат-специфического антигена в крови.

Общий анализ крови – для граждан 40 лет и старше.  
Шаг 3. По результатам обследования будет установлена группа здоровья, проведено краткое профилактическое консультирование. При выявлении подозрений на наличие сахарного диабета; онкологии; сердечно-сосудистых заболеваний или болезней органов дыхания для уточнения диагноза заболевания вас направят на дополнительное обследование – второй этап диспансеризации: осмотр (консультацию) врачом-неврологом; дуплексное сканирование брахицефальных артерий (для мужчин в возрасте от 45 до 72 лет включительно и женщин в возрасте от 54 до 72 лет); осмотр (консультацию) врачом-хирургом или врачом-урологом (для мужчин в возрасте 45, 50, 55, 60 и 64 лет при повышении уровня простат-специфического антигена в крови более 4 нг/мл); осмотр (консультацию) врачом-хирургом или врачом-колопроктологом, включая проведение ректороманоскопии (для граждан в возрасте от 40 до 75 лет включительно); колоноскопия (для граждан в случае подозрения на злокачественные

новообразования толстого кишечника по назначению врача-хирурга или врача-колопроктолога); эзофагогастродуоденоскопия (для граждан в случае подозрения на злокачественные новообразования пищевода, желудка и двенадцатиперстной кишки по назначению врача-терапевта); рентгенографию легких, компьютерную томографию легких (для граждан в случае подозрения на злокачественные новообразования легкого по назначению врача-терапевта); спирометрия; осмотр (консультация) врачом-оториноларингологом (для граждан в возрасте 65 лет и старше); осмотр (консультацию) врачом-акушером-гинекологом (для женщин в возрасте 18 лет и старше с выявленными патологическими изменениями); осмотр (консультация) врачом-офтальмологом (для граждан в возрасте 40 лет и старше); проведение индивидуального или группового (школы для пациентов) углубленного профилактического консультирования в отделении (кабинете) медицинской профилактики (центре здоровья) для граждан в возрасте 65 лет и старше.

Шаг 4. По итогам второго этапа диспансеризации врач назначит необходимое лечение (амбулаторное, стационарное, санаторно-курортное).

Диспансеризация считается незавершенной, если не проведены мероприятия, включенные в онкоскрининг.

Если у вас будут выявлены признаки какого-либо заболевания, не являющегося предметом скрининга, врач рекомендует вам пройти обследование в плановом порядке и направит на необходимые исследования или консультации.

Если вашего возраста нет в списке на прохождение диспансеризации и вы не относитесь к льготным категориям, все равно можете обратиться в свою поликлинику и пройти профилактический медицинский осмотр.

Профилактический медицинский осмотр – это комплекс медицинских обследований, проводимый в целях раннего (своевременного) выявления состояний, заболеваний и факторов риска их развития, а также в целях определения групп здоровья и выработки рекомендаций для пациентов.

Исследования профилактического медосмотра входят в первый этап диспансеризации. Профилактический медосмотр, как и диспансеризация, проводится бесплатно при наличии паспорта и полиса ОМС в поликлинике по месту прикрепления, в отделении или кабинете медицинской профилактики без предварительной записи.

**На официальном интернет-портале о здоровом образе жизни [www.takzdorovo.ru](http://www.takzdorovo.ru) любой гражданин может получить рекомендации по вопросам здорового образа жизни.**

**В рамках проекта поддерживается круглосуточная бесплатная «горячая линия» 8 (800) 200 0 200, предоставляющая консультации по вопросам здорового образа жизни.**  
**По инф. УТСЗН администрации г. Эссентуки**

**В рамках работы выездной приемной прокуратуры Ставропольского края, 16.03.2020 с 14 часов 00 минут до 17 часов 00 минут, в прокуратуре города Эссентуки заместителем прокурора Ставропольского края Никишиным Игорем Леонидовичем будет проведен прием граждан, в том числе предпринимателей-инвесторов, членов общественных движений (по наиболее острому экологическим проблемам). Для участия в приеме необходимо предварительно записаться по номеру телефона 6-39-55. Прокуратура города находится по адресу: г. Эссентуки, ул. Вокзальная, 15**

**Утерянный аттестат о среднем общем образовании на имя Калабердина Дмитрия Игоревича, А № 9722129, выданный МБОУ СОШ № 5 с кадетскими классами имени А.Т. Губина, считать недействительным.**

*40/Ф от 03.03.2020*



## ВАЖНО

## УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКИЙ СБОР

112 человек приняли участие в учебно-методическом сборе с руководителями спасательных служб, уполномоченными на решение задач в области гражданской обороны, предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.

Почетные грамоты и благодарственные письма руководителям, уполномоченным по ГО и ЧС, и работникам организаций от имени главы города Эссентуки по итогам работы за 2019 год в области ГО и ЧС вручил первый заместитель главы администрации Эссентуки, заместитель председателя комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности Евгений Герасимов. С анализом пожаров, произошедших в 2019 году на территории города Эссентуки и их последствиях, выступил заместитель начальника 19 ПСЧ 2 ПСО ФПС ГУ МЧС России по Ставропольскому краю В.Д. Зиборов. Об итогах проведенных проверок в организациях города по вопросам ГО и защиты от ЧС в 2019 году на территории г. Эссентуки выступил заместитель начальника ОНД и ПР ГУ МЧС России по СК (по г. Эссентуки и Предгорному району) Е.Ю. Чаплыгин. Во время совещания обсудили и другие актуальные вопросы.

**Подготовила Анна БЕЛОУСОВА по инф. УГО и ЧС администрации г. Эссентуки**

## ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

«ГКУ «ЦЗН г. Эссентуки» информирует, что в рамках реализации федерального проекта «Разработка и реализация программы системной поддержки и повышения качества жизни граждан старшего поколения «Старшее поколение» национального проекта «Демография» и в соответствии с письмом Министрства труда и социальной защиты Российской Федерации № 16-2/10/В-7883 от 12.10.2018 г., в 2019 – 2024 годах будут реализовываться мероприятия по профессиональному обучению и дополнительному профессиональному образованию граждан в возрасте старше 50 лет, а также граждан предпенсионного возраста.

**Справки по телефонам: 8 (87934) 6-44-46 – директор ГКУ «ЦЗН г. Эссентуки» Инна Геннадьевна Пугачева; 8 (87934) 6-62-77 – начальник отдела ГКУ «ЦЗН г. Эссентуки» Марина Владимировна Колпакова.**

**Соб. инф.**

**Продается  
ЛИНИЯ ПО ПЕРЕРАБОТКЕ  
ГРЕЧИХИ**  
Цена 8000000 (восемь миллионов) рублей. Торг возможен.  
Обращаться  
по тел. +7 (905) 444-97-44.

*27/Ф от 18.02.2020 г.*

ВСЕРОССИЙСКИЙ КОНКУРС

# Звезды выбирают Ессентуки

Знаменитые артисты балета и хореографии России провели в Ессентуках мастер-классы, благотворительный показ и танцевальный флешмоб.



На два дня в Концертный зал им. Ф.И. Шаляпина приехали почти полтысячи лучших хореографов и танцевальных коллективов Северо-Кавказского федерального округа. Повод весомый и беспрецедентный в масштабах субъекта – очный региональный этап всероссийского конкурса «Весна священная», реализуемый благотворительным фондом «Илзе Лиэпа».

Балерина, народная артистка России Илзе Лиэпа, декан хореографического факультета Московского государственного института культуры Игорь Пиворович, ведущая солистка Большого театра России Елена Андриенко и другие именитые балетмейстеры, режиссеры, артисты учили ессентучан и творческие коллективы СКФО и ЮФО, как красиво, пластично, современно танцевать. Мастер-классы посетили свыше сотни желающих. В формате групповых и индивидуальных занятий у каждого была возможность получить не только необходимую теоретическую базу, но и задать интересующие вопросы.

– Мы стараемся делать наши семинары конструктивной, дружелюбной беседой с руководителями. Ориентируем их, направляем, предлагаем пробовать и экспериментировать. Наша задача – поддержать детей и их педагогов.

Важно, чтобы молодежь помнила, что танец – наше национальное достояние; почувствовала, что это потрясающее увлечение, что оно современно и многогранно, – подчеркивает Илзе Лиэпа.

Во время конкурсных просмотров каждое выступление сопровождалось комментариями жюри. Эксперты отмечали сильные и слабые стороны номера участников.

– Мы увидели огромное количество проделанной педагогической работы, талантливой, профессиональной. С точки зрения балетмейстерства, шикарные работы – сольные, малые формы, ансамбли. Даю сто пятьдесят процентов гарантии, то, что мы сегодня увидели, достойно внимания, уважения и оценки. Огромное впечатление от увиденного и эмоции сохранятся еще надолго, – отметил Игорь Пиворович.

Увенчались два фестивальных дня показом гала-спектакля «Мой отец – Марис Лиэпа!», в котором были задействованы не только именитые артисты, но и те, которые еще в первый день удивили мастерством жюри конкурса.

Народная артистка Илзе Лиэпа вместе с ессентукской молодежью также провела танцевальный мастер-класс у грязелечебницы.



Валерия ПЕТРОВА  
Фото Александра КОВЫЛИНА

## НАРОДНЫЕ ГУЛЯНИЯ

В минувшее воскресенье на городском озере ессентучане и гости нашего города простились с зимой.



## Здравствуй, весна!

Для всех присутствующих было подготовлено множество ярких развлечений – красочные фотозоны, разгуливающие на ходулях скоморохи, с которыми можно было сфотографироваться, веселые игры и конкурсы для детей и взрослых и, конечно же, главным символом праздника – румяными блинами. Также для гостей на сцене выступили городские творческие коллективы с зажигательными песнями и танцами.

По предложению организаторов праздника каждый гость мог привязать специальную ленту на одно из трех маленьких деревьев, и тем самым выразить, чего ему не хватало уходящей зимой. Перед сжиганием чучела Масленицы любой желающий мог написать на бумаге то, что его беспокоило больше всего, положить записку в специальный карман масленичного чучела, чтобы все невзгоды и плохое настроение развеялись вместе с уходящим дымом и остались в прошлом, оставив место только для радостных событий.

**Андрей и Лиза:** «Мы с дочкой с удовольствием пришли сюда проводить зиму и зарядиться настроением, пока наша мама здесь как волонтер движения «Добрые сердца КМВ». Лиза в восторге, особенно ей понравились скоморохи. Этот праздник настолько пропитан давней историей, обрядами, что его невозможно пропустить, нужно воспитывать в детях уважение и любовь к нашим вековым традициям».

**Юлия:** «Мы специально пришли сюда проводить зиму. Дети наши еще маленькие, пока ничего не понимают, но видно, что им все интересно. Считаю, детей обязательно нужно приучать к таким праздникам. Здесь весело, все хорошо организовано, спасибо городу за это».

**Виктория:** «Мы пришли развлекаться, потанцевать, поесть, конечно, блинов. Праздник удался, очень весело, хочется, чтобы побольше было таких мероприятий, мы довольны и наш малыш тоже».

Инна ПРАВЕДНОВА  
Фото Александра КОВЫЛИНА

## СПОРТ-ТАЙМ

### Точно в корзину!



Региональный финал Чемпионата по баскетболу «Локобаскет – Школьная лига» среди общеобразовательных организаций Ставропольского края, сезон 2019 – 2020 гг. в рамках общероссийского проекта «Баскетбол – в школу» в минувшие выходные собрал на стадионе «Спартак» любителей этого вида спорта.

Спортивную честь Ессентуков отстаивали команда девушек от школы №12 и команда юношей от школы №8. Обе заняли первые места и прошли в межрегиональный этап.

Лучшими игроками соревнований, по мнению судейской коллегии, признаны Жасмин Аль Нажар (тренер – Алексей Вангулов) и Егор Емельяненко (тренер – Дмитрий Вербицкий).

### «Масленичный» заплыв

1 марта в рамках празднования Масленицы на озере прошли городские соревнования по зимнему плаванию. Несмотря на холодную погоду, более ста любителей здорового образа жизни приняли участие в мероприятии, каждый из которых был награжден памятной медалью.



### Награда на первенстве края

Ессентукский спортсмен, тяжелоатлет Александр Писарев (2006 г.р.) занял второе место в первенстве Ставропольского края в зачет Спартакиады учащихся 2003 – 2005 годов рождения – в поселке Кумская Долина в Левокумском районе. Александру удалось обойти многих соперников, его результат – до 49 кг – сумма 98 (рывок 43, толчок 55).

Соб. инф.



**Продается ДОМ**  
с земельным участком 12 соток.  
Адрес: пос. Кирпичный, ул. Зубалова, 28.  
Обращаться по тел. 8 (87934) 4-14-67

**СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ**  
Ессентуки, с 9.00 до 10.00 общество инвалидов, ул. Пятигорская, 146.  
ст. Суворовская, с 11.00 до 13.00, Дом культуры, ул. Гагарина, 1г;  
внутришние, заушные, бесшумные, безбатарейные, мощные, от 5 т.р. до 14 т.р. с регулировкой разборчивости речи.  
Тел. 8 (987) 869-51-74.  
Выезд на дом. Покупателю дарим 2 пачки батареек.  
Имеются противопоказания. Необходима консультация специалиста.

ИП Каширин Андрей Викторович, ИНН 561408074605, ОГРН 312565830600043  
28/Ф от 19.02.2020 г.

Редакция знакомится с письмами читателей, не вступая в переписку. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность сведений в материалах и рекламных объявлениях несут авторы. Их точка зрения может не совпадать с позицией редакции. Рекламные материалы помечены надписью «На правах рекламы» или «Реклама». **Материалы принимаются не позднее 13.00 вторника до дня опубликования номера.**

Главный редактор **А. М. БЕЛОУСОВА**

Адрес редакции и учредителя: 357600, Ставропольский край, г. Ессентуки, ул. Володарского, 15. Тел. (факс): 6-66-63, 6-20-05.  
Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Северо-Кавказскому федеральному округу. Свидетельство ПИ № ТУ26-00498 от 23 июля 2013 г.  
Адрес типографии, издательства: ООО «Издательство «Южный регион», 357600, Ставропольский край, г. Ессентуки, ул. Никольская, 5а, тел. (факс) 6-87-66.  
Подписной индекс 29360. Свободная цена.  
Номер подписан 4.03.2020 в 18.00, по графику — 18.00. Заказ 427. Тираж 5300 экз.

УЧРЕДИТЕЛЬ:  
**МБУ «ЕССЕНТУКИ СЕГОДНЯ»**  
www.adm-essentuki.ru;  
e-mail: es-panorama@yandex.ru,  
estoday@mail.ru